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濮阳市工商联关于加强系统网站群建设的意见

    根据河南省工商联有关会议精神，为进一步加快我市工商联系统网站建设步伐，实现全省工商联系统网络的互联互通和信息资源的共建共享,积极主动地开展网上服务，综合提高为非公有制经济和非公有制经济人士服务的能力和水平，提高工商联机关工作效率，特制定本意见。

    一、建设工商联系统网站群的必要性

    我市工商联系统网站建设开始于2007年，目前，各县（区）工商联、一部分会员企业已经建立了网站。随着网站建设的不断深入，现有封闭性的网站体系严重制约了网站功能的发挥，网站间不能进行有效的信息共享，形成了一个个“信息孤岛”。主要存在的问题有：一是信息报送、交换方式老旧，网站信息发布不及时、不准确和数据丢失。二是数据资源被限制在本地区、本系统，无法进行数据共享。三是网站应用系统相互孤立，低层次重复建设，经费投入高。 四是网站管理专业人员少，管理、维护难度大。

    因此，按照省工商联要求，我市作为全省工商联网站群建设的试点，网站建设必须从建设“网站”转变到建设“网站群”上。网站群顾名思义是指网站的集合，市工商联网站群就是将散落的各县区工商联、行业商会、会员企业网站进行有机的整合，通过信息共享，优化流程，充分发挥互联网实时、高效的特点，达到提升服务和效率的作用。

    （一）建设工商联网站群有利于更有效地交流、促进全市工商联系统的工作。目前，全市工商联系统交流平台单一、信息容量小，无法在较短的时间内，充分展示各自工作。工商联网站群的建设将以此为重点，提供新闻信息通播、专题展示等平台，真正促进市、县工商联、行业商会、会员企业之间的信息交流。

（二）建设工商联网站群有利于整合调控全市工商联现有资源，降低成本，提高效率。针对我市各级工商联普遍存在办公经费少，网站管理人员缺乏的实际困难，市工商联网站群的建设以各级工商联信息资源共建共享的方式，降低网站建设、维护费用，减少网站管理人员的重复劳动，达到降低成本，提高效率的目的。

   （三）建设工商联网站群有利于各行业商会、会员企业之间实现资源共享、优势互补，互利双赢。一方面，企业网站群建设变革了传统企业管理与工作方式，缩短了企业与外界的距离，扩大了与客户和供应商的交流，为企业今后的发展准备了条件；另一方面，市工商联网站群建设为行业商会、会员企业展示自我形象，打造企业文化，提升企业竞争力提供了一个平台，利用平台实现资源共享，实现互利双赢。

二、工商联系统网站群的特点

    （一）整体性。各级工商联、行业商会、会员企业网站运行在同一服务器上，可统一使用系统的各种资源。

    （二）独立性。各县区工商联、行业商会、会员企业网站之间相互独立，有独立的域名、空间、管理权限，对外展示上各有特点。

    （三）互动性。增加网站的互动性，以工作动态为主要内容，增加信息通播，网上讨论互动等功能。站内任何两点可实现点对点直接沟通。
    （四）共享性。各县区工商联、行业商会、会员企业网站，基础信息建成后，工商联网站群内可统一相互调用。

    （五）简易性。管理平台设计时更注重后期管理简单、易学，非专业管理人员可操作性强。

三、工商联网站群建设的几点要求

（一）市工商联网站已进行版面调整，以适应网站群的建设要求。各县区工商联、行业商会、会员企业上报网站建设需求。

（二）各县区工商联网站建设都要配备电脑、传真、打印机、数码相机、录像机等最基本的设备。

    （三）网站群软件系统建设费用及网站群日常维护费用由各县区工商联、商业行会、会员企业分别承担，具体标准是每个单位2000元。网站群软件系统建设费用包括网站群管理、信息共享、内部用户办公系统等多个子系统软件开发费用和各县区工商联、行业商会、会员企业网站新建、改建费用。网站群日常维护费用包括域名租用费用、IP地址租用费用、线路租用费用、服务器托管费用等。
                             濮阳市工商业联合会

2009年12月10日



